

教育部通报2012上半年规范教育收费专项治理工作进展情况

以治理工作新成效取信于民

本报综合消息 教育部治理办日前下发《关于2012年上半年规范教育收费专项治理工作进展情况通报》,对2011年秋季检查发现问题整改情况以及2012年度专项治理工作进展情况通报。

通报指出,各地高度重视《治理义务教育阶段择校乱收费的八条措施》,认真组织落实,研究制定治理措施。按照“管用、可操作、见效快”的思路,严格规范中小学入学秩序和招生行为,严格规范中小学收费行为,加强监管和查处力度。按照文件要求,各地结合实际,相继制定或正在制定实施细则。各地抓住重点部位和关键环节,集中

对一些名气大、影响大、择校人数多的学校进行重点督办,跟踪指导。但是,作为解决择校和治理乱收费问题重点的省会城市和计划单列市仍多数没有出台相关文件,个别省份文件存在照搬照抄、措施不细、力度不够等问题。

按照“疏堵结合、分类管理、强化审查”的思路,各地认真落实《关于加强中小学教辅材料使用管理工作的通知》,以“数量可控,质量提升,规范有序,负担减轻”为管控目标开展了大量卓有成效的工作。对本省教辅材料的评议范围、程序、种类和数量,以及监管、处罚等作出具体规定。从已出台的文件

看,均明确规定了教辅材料评议推荐办法和范围、教辅材料编写管理、自愿购买和代购服务、教辅材料使用监督等措施。各地制定和完善了严密的评议程序和办法;建立健全监管体系,制定严格的监管措施,为确保评议推荐过程公开、透明、公正提供了制度保证。

按照七部门《关于2012年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》的要求,2012年秋季开学前,全面完成普通高中改制学校的清理规范工作。截至目前,共有14个省份的303所普通高中改制学校尚未完成清理规范工作。各地均承诺今年秋季开学前完成规范

任务。部分省份仍存在普通高中招收择校生“三限”政策,各地均通过下发高中招生方案、招生计划,召开基础教育会议等方式予以明确,有的地方出台的政策高于规定标准,如上海今年取消高中择校生招生计划及择校费,北京、山西等地规定择校生招生比例要降至15%及其以下。但有的省份仍存在超标现象。从2012年秋季开学开始,每个学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)的

20%。在加大投入、合理调整收费标准的同时,要采取有力措施,制定时间表、路线图,在3年内取消公办普通高中招收择校生。当前,治理教育乱收费任务依然艰巨,形势依然严峻,各地要以高度的政治责任感和使命感,全面落实治理教育乱收费部际联席会议第十二次会议精神和《教育部等七部门关于2012年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》,常抓不懈,攻坚克难,以治理工作新成效取信于民,切实维护人民群众切身利益,努力办好人民满意的教育。

(梁杰)

郸城县中招成绩再创佳绩

本报讯 2012年中招成绩揭晓,郸城县取得了全市中招个人总成绩、高分层所占人数的“双第一”,中招成绩综合评估居全市前列。

今年中招,该县共报考11926人(少于淮阳,居全市第二位),该县考生以620分的成绩夺得周口

市中招状元,全市600分以上73人,该县32人,占全市的44%;全市590分以上243人,该县81人,占全市的33%;全市550分以上4772人,该县1209人,占全市的25%,其他各高分层人数均居全市第一位,中招成绩综合评估位居全市前列。

(张本宝 刘学源)

商水县教体局

注重青少年科技教育工作

本报讯 在推进课程改革的今天,加强对青少年的科技教育,是强化素质教育的重要途径和手段,商水县教体局高度重视科技教育在培养青少年创新能力方面的独特作用,通过开展丰富多彩的科技教育活动,全面提升广大青少年的科学技术素质。

一是加强专业教师队伍建设,确保教育质量。该县教体局采用“培”、“聘”等措施建立科技辅导员队伍。“培”,指有计划培养科技辅导员,每年对辅导员进行培训;“聘”,指聘请科技专家教授、农艺师、退休教师、本地种养殖专业户等为校外辅导员,定期为学生授课。

二是以课堂教学为主阵地,强化渗透科技教育。课堂教学是教育的主渠道,各中、小学校在开展科技活动中,始终注意抓住主渠道这个阵地,上好科技课,强化科技教育。

三是积极创造“学科学,用科学”的教育氛围。该局结合学校特色布置校园环境,突出科技主题,

在各楼层悬挂中国历代著名科学家画像,增强学生崇尚科学、学习科学的意识;开辟“科技之窗”专栏,在校园文化长廊上向学生介绍科普知识。学校经常利用班(队、团)会或升旗后时间对学生进行科技教育,宣传科学家的事迹,介绍同学们的小制作、小发明的创作原理,激励同学们搞好小制作、小发明,写好小论文。学校利用“红领巾”播音室向学生讲解科学常识和古今中外科学家如何坚持不懈顽强地与困难做斗争的事迹。同时,学校也开展了有针对性的科普宣传活动,特别是结合该县今年“三创”工作,重点开展了学校环境卫生等方面的宣传。

四是扎实开展科技活动,全面提高学生的科技素养。开展丰富多彩的科技活动,能极大地吸引学生参加科技活动的兴趣。今年6月1日,由该县教体局主办的“青少年学生‘红心向党’校外才艺大赛”收到了良好的效果。

(咸二中)

鹿邑县任集乡中心校、邱集乡中心校

认真做好暑期安全值班工作

本报讯 为确保广大师生度过一个安全、愉快的暑假,和保证学校各项财产安全,鹿邑县任集乡中心校、邱集乡中心校采取多项措施做好暑假期间的安全值班工作。

两中心校首先成立了以中心校长为组长的暑期安全值班小组,中心校长为第一责任人,和其他班子成员一起具体负责每天安全值班工作。二是值班期间确保通讯畅

通,值班人员全天坚守岗位,做到值班无空档、无盲区。一旦出现问题将追究值班人员责任。三是要求值班期间做好值班记录,若有重大情况确保第一时间向教体局领导汇报。四是把“作风转变暨环境创优”活动贯穿到暑假安全值班工作中去,真正把安全值班工作落在实处。

(任成全)

关注您所关注

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线: 13523690229 15290650696 13619898096

本报讯(记者曹丹 王耀文)7月16日,泰地现代城三期悦馨园开盘活动在众人的期盼下盛大开盘。三期主力产品叠加墅院、景观高层大受追捧,开盘两小时劲销30多套,实现了泰地现代城“建造高尚优质住宅,定物超值价位”的承诺。

责任地产 感恩社会 16日上午8时许,记者刚到交

通路与富民路交叉口便看到长达30米的红毯和六七个巨型拱门一路将人们引到泰地现代城营销中心,门口克罗地亚乐队用动听的歌声欢迎前来购房的客户。虽然距开盘还有一个小时,但营销中心早已聚满了前来购房的客户。一些客户在沙盘前激烈地讨论着,或向置业顾问咨询;还有一些客户则悠闲地



签约现场。

泰地现代城悦馨园16日盛大开盘

主力产品叠加墅院、景观高层两小时劲销30多套

坐在等候区,享受克罗地亚乐队带来的精彩演出。

15日晚,为了答谢各界朋友长期以来对泰地现代城的关心、支持和厚爱,同时也为了让更多的人了解泰地现代城产品的价值,泰地现代城诚邀国际艺术团在五一广场为周口的父老乡亲献上一场高档次、高水准的精彩演出。当晚,泰地现代城近百位业主和周口市近千名来自各行各业的父老乡亲欢聚一堂,同欢同乐,共同欣赏了“克罗地亚艺术团明星演唱会”。演唱会上克罗地亚友人献唱多首中英文名曲,国家一级演员肖秀萍带来戏曲名段《五世请缨》,来自中央电视台《星光大道》的多位冠军倾情献唱……为周口人民带来一场别开生面的心灵盛宴。

高端大气 物超所值 16日上午9时整,选房开始。外面骄阳似火,泰地现代城贴心地将宽敞的营销中心中段设为客户等候区,业主们听着优雅的音乐,有条不紊地按着排号顺序,依次进行选房。此次开盘的三期悦馨园,是泰地现代城的升级作品,产品包含叠加墅院、电梯景观高层。其中叠加墅院是三期的主打产品,该产品的最大特点就是有天有地有花园,打造庭院式生活。电梯高层则多以三房为主,宽敞空间、通透明亮,十分适合现代家庭居住。为了感谢新老朋友对泰地现代城的支持和厚爱,本次开盘集团决定给予所有购房客户重大优惠,所有购房客户都可享受15%以上的优惠,即八折购房,优惠力度

之大,在周口实属首例。一位李姓业主说:“一直想买套大房子好全家一起住,三世同堂,其乐融融。看了周口这么多楼盘,泰地现代城三期的叠加墅院最让我满意,品质好不说,还有这么大的优惠,我们家一次就选了两套房,以后住得近,相互照应起来也方便。” 精工琢筑 富而不骄 泰地现代城,是周口市重大的招商引资和城市建设项目,是政府的样板工程。现代城总占地1000余亩,将建成一个100多万平方米,集居住、商业、娱乐、教育等于一体的大型城市综合体,有多层、高层、叠加墅院等丰富产品。项目北临交通路西段,南至黄河路南侧,中跨富民路,距市中心仅数分钟路程。社区大

淮阳县教体局

扎实做好防汛工作

本报讯 连日来,淮阳县教体局立足于抗大洪、防大汛、救大灾,采取有力措施,制定时间表、路线图,在3年内取消公办普通高中招收择校生。

当前,治理教育乱收费任务依然艰巨,形势依然严峻,各地要以高度的政治责任感和使命感,全面落实治理教育乱收费部际联席会议第十二次会议精神和《教育部等七部门关于2012年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》,常抓不懈,攻坚克难,以治理工作新成效取信于民,切实维护人民群众切身利益,努力办好人民满意的教育。

生产督查,落实督查责任,确保汛期施工安全;四是做好了防汛物质储备工作,不足部分及时登记造册做了补充,为防汛工作提供了充分的保障。五是加强汛期安全教育。要求各中小学、幼儿园通过安全课、班会等多种途径和方法,强化师生汛期防溺水、防溺水、防滑坡、防雷电等安全知识教育,并印发了《防溺水告知家长一封信》,切实增强师生安全防护意识和能力;六是落实学校领导24小时值班制度和巡查制度,确保校舍安全和信息、政令畅通。

(李建东 杨军强)

市开发区

加强暑期学校安全工作

本报讯 为切实保证全区师生度过一个安全、文明、轻松、愉快的假期,日前,开发区对学校暑期安全工作作出部署。

一是高度重视暑期安全工作。切实增强安全防范意识,精心组织,周密安排假期学校安全工作;二是加强师生安全教育。一方面加强家校联系,印发《暑期安全教育告家长书》,敦促家长切实履行监护人职责,共同做好学生暑期安全教育与安全防范工作。同时要求各学校放假前上好一次安全教育课,指导学生合理安排假期生活,增强学生安全意识,确保学生身心健康;三是做好安全隐患排查。要求各校放假前进行一

次安全排查,对防火、防电、防盗、防汛等设施进行全面彻底检查,特别是老化破损的用电线路、地势低洼的围墙、厕所等,利用假期及时进行整改,消除安全隐患;四是严格落实暑期24小时值班制度和信息报告制度。对各种突发事件应及时妥善进行处理,并按规定及时、如实上报,确保校园安全稳定;五是严格落实学校安全工作责任制和责任追究制,切实加强学校安全工作的组织领导,学校一把手要对安全工作负总责,并层层分解安全职责,明确各项安全工作的具体责任人,齐抓共管,确保安全。

(李清华 李仲达)

西华县

加大财政教育投入管理力度

本报讯 今年以来,西华县按照上级有关文件精神,采取有力措施,优先安排教育发展,加大财政教育投入力度,切实保障财政资金教育投入,促进全县教育均衡发展。

拓宽经费筹措渠道。县委、县政府把优先教育发展放在第一位,确保教育经费投入,全面落实教育经费“三个增长”。按照上级有关文件规定,按照国家规定的一比例,对增值税、营业税、消费税足额征收3%的教育费附加和2%的地方教育附加,做好从土地出让金收益中提取教育资金,专项用于教育事业,确保不漏、不拖、不欠,及时足额和有效使用。

推进学校布局调整。积极筹措资金,对现有农村中小学,按照“优化布局、调整数量、扩大规模、提高

档次、方便入学、相对集中”的原则,计划用三年的时间,加快农村寄宿制学校建设,缩小城乡学校之间的差异,提高农村中小学办学水平。

加强教育专项投入。统筹规划、合理安排使用财政教育经费,按照“重点、集中、有效、科学”的原则,管理教育资金投入,重点投向教育发展的关键领域和薄弱环节,重点解决人民群众关切、社会关注的教育热点问题。

强化经费使用监管。该县县监察、审计、教育、财政、物价等部门每年两次对教育经费收支管理进行专项检查,对各类违法违纪问题从从严重处理,确保了财政教育资金的安全、规范和高效运转,做到专款专用,发挥最大效益。

(张金龙)



7月14日,周口爱达职业培训学校新老学员欢聚一堂,谈心得,谈收获,隆重庆祝学校开学。据了解,该校主要是以心理咨询师培训、心理咨询师后续成长、咨询服务与推荐就业为一体的培训机构。

记者王珂 摄